

守信乡村获颁农行“信用村”

农户将获更高小额贷款额度

本报讯 (记者彭青林 实习生芦笛 通讯员潘志国)记者从中国农业银行海南省分行获悉,万宁市龙滚镇福塘村日前获该行颁发“农户小额贷款信用村”牌匾,这是该行首次对我省诚信乡村授予“信用村”称号,“信用村”村民的小额贷款最高授信额度也将随之调高。

据介绍,早在2009年,农行海南省分行就选定龙滚镇福塘村作为试点,通过创建“农行+文明生态村+农户”的服务模式开展农户小额贷款业务。截至2011年3月底,该行在福塘村累计授信121户、金额

昌江领导干部理论学习蔚然成风

本报石碌5月7日电 (记者杨勇 特约记者曾高文 通讯员黄宾虹)昨天,昌江黎族自治县召开县理论中心组学习(扩大)会,县四套班子成员、县机关各单位、各乡镇及村委会主要领导干部100多人听课学习,随后参加了换届纪律知识闭卷考试。

学习会上,大家学习了胡锦涛总书记在海南视察时重要指示精神和换届选举纪律等相关知识,邀请省委党校老师讲解《中国共产党历史》第二卷,还邀

开封药品能保质多久?

专家:无法一概而论

本报记者 陈超

海口市民向女士一个月前因咳嗽买了瓶止咳糖浆,喝不到一半,咳嗽好了。这几天,当向女士因为咳嗽再次拿起上月喝剩的止咳糖浆时,发现药瓶外包装上起了一圈霉点。向女士有点疑惑,一瓶100毫升装的糖浆或一瓶60粒装的胶囊,已经启封过,保质期还有多久呢?

记者近日咨询海口市食品药品监督管理局有关人士得知,国家没有相关法律对已开封的家庭用药剩余保质期做要求,药企也不会在药品上标注已开封后的保质期。市民去医院就医时,医生会按病情酌量开药,一般应遵医嘱服药。

药瓶上标明的保存期限是“未开封”状态下的期限,一旦开封后,保存期限就会缩短。吃不完的药剂因为怕浪费而长时间留下来,因为吃了变质药品不但不能治病,还可能伤身。对于剩余的药,最好不再使用。

专家介绍,不同的药物,开封后的保质期不同。譬如眼药水,一般放在室温下即可,有特别提示需放在冰箱中冷藏的,若开封后1个月内未用完,应立即丢弃。

喝了一半的糖浆、口服液,剩余部分极易污染变质,毫无保留意义。

另外值得注意的是,药品开瓶后要扔掉干燥剂。在保存药品的基本原则中,保持干燥是非常重要的一环。于是很多患者在药品开瓶后,不舍得扔掉药瓶内所附的棉花和干燥剂,认为干燥剂和棉花可以继续保持药品的干燥。事实上,药品一旦开瓶,就必须立刻丢弃药瓶内的棉花和干燥剂,否则它们会因吸附水气,成为药罐内的一大污染源,反而易使药品潮湿变质。

还有人喜欢把药品放在冰箱的冷藏室,觉得这样更保险。其实,除了标明需要冷藏的药品外,一般药品并无冷藏必要。

(本报海口5月7日讯)

伪造发票15万份牟利

两男子获刑并被处罚金

本报讯 (记者李冰 通讯员吴淑晓 陈雄)两名文昌籍男子蒙某、吴某出售伪造的空白航空运输电子客票行程单15多份,经美兰区检察院提起公诉,近日两人获刑并处罚金。

据了解,2009年至2010年,蒙某和吴某多次向深圳、上海等地的不法分子购买伪造的空白行程单并出售,从中获利。去年

大胆毒贩街头交易被逮

现场缴获疑似海洛因14小包

本报金江5月7日电 (记者李冰 通讯员郑海龙)前天下午,澄迈县边防干警抓获两名正在街头进行毒品交易的嫌疑人,现场缴获疑似海洛因14小包。

5日下午3时许,澄迈县马村边防派出所接到举报,称一名男子正在澄迈县金江镇光明路附近贩卖毒品。于是干警们立即赶往该地,并迅速布控,很快便发现一形迹可疑的男青年在街上徘徊张望。

约4时许,另一名男子出现在街头,与

夜逛屯城

(上接A1版)屯昌县商务局相关负责人介绍,最近这几年来,鳄鱼、劲霸男装、达芙妮、意尔康等品牌服饰和品牌鞋陆续在屯城开专卖店铺,加上屯城的大型商场和专卖店轮番调整,不断扩大门面、更新结构、引进新品,每晚上吸引的人流量越来越多,到了节假日,更是挤得水泄不通。再加上多美丽、避风阁、快可立等休闲吧,以及飞歌、星光会等多个KTV场所,屯城百姓的休闲娱乐选择越来越多。

打造中部地区商贸物流中心

据了解,在海南“田”字型高速公路主架构中,屯昌正位于“黄金交叉点”,处于连接东西、横贯南北的枢纽位置。交通变局,将使屯昌在中部地区确立起承接物流资源、资金流、技术流以及人才流的强势地位,形成依托海口,连接中部、横贯东西、辐射周边的发展格局,有望成为海南中部经济发展板块的中心。

看到难得的发展机遇,屯昌县委、县政府抢抓机遇,不断完善投资环境,引进大企业,改变屯昌过去落后的格局。目前,屯城五纵十五横的路网格局已初步形成。

虽然县城人流明显增多,但屯昌县委、县政府还是觉得人气不够旺,距打造中部地区商贸物流中心还有很大距离,还需不断完善屯昌的商业品种。

屯昌县委书记江华安接受记者采访时表示,在现有的商圈基础上,县委、县政府还将打造一个美食城,并在县城建设包括屯昌文体广场、街心公园在内的8个公园,此外还将原县委招委所改造成立商业面积达2万平方米的富源大型购物广场。目前该购物广场已竣工,不久将开始营业。

与此同时,一个占地面积约10万平方米的海南中部家居建材城项目已经开工。建成后,将成为中部地区最大的家居建材市场。

此外,位于中心市场附近一个营业面积为4万平方米的明珠广场正在建设当中,中部农产品批发市场等大型商场也正在抓紧规划和推进。

“引进百家汇、建中部家居建材城等项目,目的就是为了将屯昌打造成中部地区商贸物流中心。”江华安说。

随着众多商家进驻,加上一些基础设施的建设,屯城这座小县城变得越来越漂亮。如今,熟悉屯昌的人都说,屯城有点城市的模样了,品位也越来越高了。

(本报屯城5月7日电)

海上交通安全督查发现安全隐患不少

数百张渔网威胁琼州海峡航路

本报讯 (记者彭青林 实习生芦笛 通讯员王振洪)省安全生产委员会办公室日前向海口、文昌、澄迈、临高4市县和港航公司、粤海公司、能运公司、祥隆公司4家企业开出了整改通知书,这8家单位在近日开展的琼州海峡安全督查中被发现存在海上交通安全隐患,其中,存在碍航渔网、夹带危险品和“三超”车辆上船、应急预案和演练不到位等是普遍存在的问题。

根据对4个市县下发的整改通知,在航

路上非法设置的渔网阻碍航道是普遍存在的最主要问题。督查中发现海口海域范围内碍航渔网131张、澄迈93张、临高数百张,文昌铺前港航道内也有发现,数量不详。省安委办有关负责人介绍,由于渔网附近聚集大量作业渔船,极易与过往船只发生碰撞,或一旦渔网被卷入船桨,会导致重特大沉船事故发生,已严重影响到琼州海峡航路安全。

督查中还发现,在澄迈海域的海底电缆路由区存在渔船抛锚和采取定制、底笼渔网等

捕捞作业行为,危及海底电缆安全运行。海口在粤海铁路南港附近存在非法采砂现象。此外,4市县普遍存在缺乏琼州海峡海上交通安全监管长效机制、联系会议制度等工作机制未建立,海上消防装备设备缺乏等问题。

对4家琼州海峡交通运输企业的督查发现,主要存在船舶和码头安全设施设备和管理不到位,安全培训和教育不足,缺乏安全应急预案或预案演练不足等方面的问题。整改通知指出,特别是在对港航公司、粤海

公司琼州海峡轮渡的检查中发现,仍存在夹带危险品和“三超”车辆上船现象,安全检测不到位问题突出,应增设检测设备,执行检测制度,强化检测手段,提高车辆检测率。

据悉,琼州海峡是海南乃至全国的水上交通要道,年过往商船就达12万艘次以上,2010年琼州海峡轮渡进出岛车辆141万台,进出岛旅客1117万人次。因此,确保琼州海峡海上交通安全,对海南经济社会发展起着至关重要的作用。

“五一”客房价格未申报备案
海口4酒店受罚

本报讯 (记者陈超)记者从海口市物价局获悉,今年“五一”期间,海口4家酒店未按规定在4月22日前向海口市物价局申报客房销售价格备案,将受到2000元以上2万元以下的罚款。

据介绍,今年“五一”小长假期间,海口旅游饭店客房价格实行政府指导价管理。政府指导价的制定采用基准价加限定上浮幅度的方式,以2011年3月1日旅游饭店各类客房的实际销售价格为基准价格,上浮幅度不得超过基准价的10%。

截止4月22日,海口市已下发通知的92家旅游饭店中,有88家按规定向海口市物价局办理了客房销售价格备案,备案率达96%。4家酒店没有按规定进行申报备案,分别是海南椰海大酒店、海口新标榜休闲度假酒店、0898温泉酒店和海南琼山巴陵华庭酒店。海口市价格主管部门将对这4家酒店予以立案查处,并处2000元以上2万元以下的罚款。

目前,有关部门正在将黄明见义勇为先进事迹进行申报。在下个月举行的全省见义勇为表彰大会上,我省计划追授黄明“海南省见义勇为先进分子”荣誉称号,同时向中华见义勇为基金会申报他的先进事迹。

据了解,我省见义勇为基金会于1992年成立。自2005年至2009年,基金会共发放了各类见义勇为奖金、抚恤金、慰问金92.7万元。

杨亦平表示,我省见义勇为基金会将继续探索建立跟踪帮扶机制,对生活特别困难的见义勇为英雄的家庭给予扶持救助,不让见义勇为英雄流血又流泪。

陪同前来慰问的定安县委常委、政法委书记王昌国代表定安县委、县政府表示,将为黄明家属送上2万元抚恤金。此外,龙村镇政府和龙河镇派出所今天也分别为黄明家属送去2000元和1000元抚恤金。



外地菜
大量上市

5月7日,广东徐闻
韭菜在海口南北蔬菜批发市场大量上市。销售商告诉记者,今天从广东拉了1万斤的韭菜。

今年4月8日零时起,海南省政府决定出重拳平抑菜价,对进岛瓜菜车过海费用实行全免。此举促使大量外省瓜菜进岛,增加了市场供应。

本报记者 李英挺 摄

《定安小伙火场定格80后青春》后续

省见义勇为基金会慰问黄明家属

给予5万元奖金、抚恤金 拟追授“海南省见义勇为先进分子”

本报定城5月7日电 (记者徐珊珊 沈宝光 特约记者林先锋 通讯员王议霄)定安县龙河镇石八农场小伙子黄明因救火牺牲的先进事迹感动了我省社会各界。今天上午,省见义勇为基金会一行到定安对黄明的家属进行慰问,给予了5万元奖金和抚恤金,拟追授他为“海南省见义勇为先进分子”。

5月5日,本报以《定安小伙火场定格80后青春》为题,对黄明三进海口市滨海新村一干洗店救火,最后英勇牺牲的事迹进行

了详细报道。

新闻媒体对黄明见义勇为先进事迹报道以后,省见义勇为基金会对此非常重视。

今天上午11时,省见义勇为基金会的委托,省委政法委副巡视员、省见义勇为基金会秘书长杨亦平一行来到黄明位于定安县龙河镇的家中,将1万元见义勇为奖金和4万元抚恤金送到黄明父亲黄绍江的手中。随行的定安县有关部门也给黄明家属送上了慰问金。

黄明的父母均已年过七旬,家人主要依靠种植水稻、橡胶维持生活,每年收入仅有数千元。“黄明十分孝顺,虽然在海口收入不多,但几乎每个月都会给家里的父母汇钱。”黄明的哥哥黄成武对记者说。

杨亦平接受记者采访时表示,黄明是从定安走出去的杰出青年,他见义勇为的先进事迹令人感动,值得全省人民学习。媒体应该大力宣传报道,让黄明的英雄事迹家喻户晓,让见义勇为精神得到大力弘扬。



▲海口新港客
运码头候船大厅
内,挂出了醒目的
禁烟标志牌。记者
在候船大厅观察,
没发现吸烟者。



▲海口泰华路
一家酒店西餐厅餐
桌上多了禁烟小
牌,客人也都自觉
禁烟。

公共场所禁烟令实施一周有喜有忧

海口禁烟红黑榜

5月7日是室内公共场所全面禁烟令实施一周的日子。海口公共场所禁烟情况如何?海南日报记者实地走访车站、码头、商场、宾馆酒店和茶艺馆等娱乐场所,发现车站码头已难觅“瘾君子”吞云吐雾,而宾馆、酒店、茶艺馆等娱乐场所却依然抽烟如故,室内烟雾缭绕,空气混浊。

本报记者 古月 摄影报道



▲海口秀
路路边一家电器
店老板嘴上叼着
烟接待顾客。



▲海口南沙
路一家酒店内,
客人一边用餐一
边吞云吐雾,这
家酒店没有禁烟
标志。

“夺命心跳”来自“失控”?

海南作家张建东指控电影《夺命心跳》抄袭其小说《失控》,状告五单位及个人

本报讯 (记者陈成智)“电影的故事、人物、悬念和冲突关系设置上,跟小说完全一样。如果这还不算抄袭,我真不知道什么叫抄袭!”海南作家张建东今天指着厚厚的一摞材料告诉记者。

被张建东指认抄袭的,系近期即将

上映、由梁家辉、林熙蕾主演的影片《夺命心跳》。一怒之下,张建东一纸诉状将《夺命心跳》编剧、导演张琦、北京琦观天下影视文化传播有限公司、西安曲江影视投资(集团)有限公司、曲江文化产业风险投资有限公司、麒麟网(北京)影视文化传媒有限公司告上法庭,今年4月28日,海口市中级人民法院已决定立案审理。

张建东告诉记者,2006年9月,其悬

疑惊悚小说《失控》出版发行,当年11月

下旬,曲江影视集团公司题材中心编辑许

姓工作人员打来电话,称她在书店看到了小说《失控》,询问张建东是否转让了改编权。得知没有后,她又于当年12月5日发来电子邮件,称其代表公司与张建东洽谈小说的改编权。之后张建东与许曾4次通电话,多次就作品改编等进行商议。但后

来,许提出作品中的灵异因素不好处理等

原因,于当年12月20日来信称放弃合

作。此事就此搁置。时过4年,2010年9月

月,张建东从网上看到曲江影视集团公司

发布的新闻,称《夺命心跳》在西安杀青,

并预告了影片大概内容。张建东细细一

看,居然和自己的长篇小说《失控》十分相

似。仔细对照曲江影视集团公司寄来的

《夺命心跳》剧本(第三稿)后,张建东认

为,电影在故事、人物、悬念和冲突关系设

置上,跟小说完全一样,并在文本、场景、

细节上大量抄袭小说内容。他还对电影剧本《夺命心跳》(第三稿)和长篇小说《失控》在情节、场景、细节上进行比照,发现剧本有200多处直接或间接抄袭小说内容。

2010年10月15日,张建东紧急致函西安曲江影视投资(集团)有限公司、曲江文化产业风险投资有限公司,麒麟网(北京)影视文化传媒有限公司,要求对方给出解释。但包括编剧、导演张琦在内的诸多人员,要么互相推卸责任,要么干脆关闭手机。无奈之下,张建东只好诉诸法律。他请求人民法院依法审理,判决被告根据非法剧本拍摄的电影为违法作品,判令被告立即停止侵犯原告

著作权,停止电影任何形式的制作、

宣传、发行、播映,并销毁侵权胶片,公

开赔礼道歉,赔偿经济损失400万元。

《失控》主要内容:女大学生吴冰冰患先天性心脏病,在心胸外科医生孟博士的操作下,实行了“换心”手术。不料其心理、性格发生